
خبر

فرهنگی

همزمان با هفته پدافند غیر عامل برگزار شد

مانور پدافند غیر عامل در مشهد
روز گذشته به مناسبت هفته پدافند غیر عامل، رزمایش 
استانی و نمایشگاه آشنایی با پدافند غیر عامل در یکی از 

مدارس مشهد و دانشگاه فردوسی برگزار شد. 
به گزارش ایسنا،  مدیرکل آموزش و پرورش خراسان 
رضوی  در مراسم رزمایش استانی پدافند غیر عامل در 
مدرسه پارسا گفت: برای هر تهاجم یا حمله نظامی نیاز 
است که کشور آمادگی لازم را داشته باشد، بنابراین 
پدافند غیرعامل یک مصونیت‌سازی یا ایمن‌سازی است. 
»قاسم‌علی خدابنده«با اشاره به اقدامات آموزش و 
پرورش در زمینه آشنایی و آموزش های لازم برای 
پدافند غیر عامل نیز گفت: کار ما در آموزش و پرورش 
این است که در این حوزه فرهنگ‌سازی داشته باشیم 
ودر حد   توان خود دانش‌آموزان، اولیا و همکاران خود 
را با مفهوم پدافند غیرعامل و اتفاقات شهر و کشور آشنا 
کنیم. در کتب درسی دانش‌آموزان و در درس آمادگی 
دفاعی در خصوص پدافندغیرعامل صحبت شده است 

تا دانش‌آموزان با این آشنا شوند.  

رزمایش سراسری قطع برق در مشهد  	•
روز گذشته همچنین، همزمان با سراسر کشور به منظور 
کنترل و آمادگی مولدین برق اضطراری در مراکز حساس، 
رزمایش برق با حضور »فرجی پور« معاونت قرارگاه سایبری 
کشور در مشهد برگزار شد. به گزارش روابط عمومی توزیع 
برق مشهد، »مشکینی« معاون بهره برداری و دیسپاچینگ 
توزیع برق مشهد در این باره گفت: رزمایش سراسری 
برق در مشهد با همکاری 28 ارزیاب این شرکت در قالب 
14 گروه عملیاتی در 14 نقطه حساس از شهر مشهد 
شامل فرودگاه، اورژانس عدالتیان، فرستنده های صدا  
و سیمای هاشمی نژاد و ثامن، راه آهن، سازمان آب، 
مخابرات، تصفیه خانه و مرکز کنترل ترافیک اجرا شد. 
دراین رزمایش که با هدف آمادگی سیستم برق مشترکین 
طبقه بندی شده و بدون هماهنگی قبلی اجرا شد، گروه 
های ارزیاب توزیع برق مشهد به بررسی، ارزیابی و پایش 
مولد های اضطراری و سیستم های برق مشترکین 
مدنظر پرداختند و در آن به مدت 30 دقیقه برق مشترکین 
مذکور قطع شد تا با تمهیدات لازم بتوانند از برق پایدار 

برخوردار شوند. 

نمایشگاه دانشگاه فردوسی مشهد 	•
برپایی نمایشگاه پدافند غیرعامل در دانشگاه فردوسی 
نیز از دیگر برنامه‌های روز گذشته بود.به گزارش روابط 
عمومی دانشگاه فردوسی، این نمایشگاه به‌منظور 
فرهنگ‌سازی و ارتقای سطح دانش و آگاهی مخاطبان و 
بازدیدکنندگان در حوزه پدافند غیرعامل برپا شده است.
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بر اساس گزارش اداره نظارت بر گمرک‌های استان، 
ارزش دلاری صادرات استان در هفت ماه نخست 
سال 98 نسبت به مدت مشابه سال گذشته 28 
درصد کاهش داشته است. به گزارش روابط عمومی 
ناظر گمرکات استان، بر اساس نتایج حاصل از آمار 
مقدماتی، میزان صادرات کالا از گمرکات خراسان 
رضوی، طی هفت ماه سال 98، معادل 2075 هزار 
تن و به ارزش 934 میلیون دلار بوده که نسبت به 
مدت مشابه سال قبل در وزن 30 درصد رشد و از 
نظر ارزش دلاری 28 درصد کاهش داشته است. 
طبق این گزارش، وزن و ارزش صادرات کالاها در 
مدت مشابه سال گذشته به ترتیب 1598 هزار تن و 

1290 میلیون دلار بوده است.

افزایش 6 درصدی حجم واردات	•
همچنین در هفت‌ماه امسال، میزان واردات استان 
160 هزار تن و به ارزش تقریبی 200 میلیون دلار 
بوده که در مقایسه با مدت مشابه سال قبل از نظر 

وزن 6 درصد و از لحاظ ارزش یک درصد رشد داشته 
است، همچنین واردات سال گذشته به میزان 150 
هزار تن به ارزش 198 میلیون دلار بوده است. بر 
اساس داده‌های این گزارش، با توجه به مقایسه ارقام 
صادرات و واردات، تراز بازرگانی خارجی گمرکات 
خراسان رضوی طی هفت‌ماه سال 98 مثبت و 

معادل 734 میلیون دلار بوده است.

مهم‌ترین کالاهای صادراتی و وارداتی	•
در هفت‌ماه امسال زعفران در بسته‌بندی بیش 
از 30 گرم رتبه اول کالاهای صادراتی را دارد و 
پس‌ازآن به ترتیب روغن‌های سبک و فراورده‌ها 
به‌جز بنزین، پسته‌ با پوست تازه یا خشک، میله‌های 
آهنی یا فولادی و انواع نورد قرار گرفته است. 
همچنین اقلام عمده وارداتی استان در هفت‌ماه 
سال 98 نیز به ترتیب پنبه حلاجی نشده یا شانه 
نزده، کلرور پتاسیم، ابریشم خام) نتابیده( و گوشی 

تلفن همراه بوده است.

مبدأ واردات و مقصد صادرات	•
گزارش گمرک حاکی است طی هفت ماه امسال  
کشورهای افغانستان، ترکمنستان، عراق و 
ازبکستان به ترتیب مقاصد عمده کالاهای 

صادراتی خراسان رضوی بوده اند. همچنین در 
حوزه واردات نیز کشورهای طرف معامله با استان 
به ترتیب  ازبکستان، امارات متحده عربی، ترکیه 

و چین بوده اند.
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اقتصادی

کارشناس مسئول  جهاد کشاورزی خراسان رضوی اعلام کرد:

اشتغال زایی برای 2042 نفر با استفاده از صندوق اعتبارات خرد 
روستایی و عشایری 

کارشناس مسئول زنان روستایی جهاد کشاورزی 
خراسان رضوی استان با اشاره به این که صندوق 
اعتبارات خرد روستایی و عشایری استان در 
مسیر توسعه و شکوفایی است، گفت : در قالب 
این صندوق ها از طریق تسهیلات ارائه شده برای 

2042 نفر در استان شغل ایجاد شده است.
 به گزارش روابط عمومی جهاد کشاورزی 
خراسان رضوی، »مژگان یوسفلی« به مناسبت 
روز جهانی زن روستایی اظهار کرد:پروژه 
تشکیل و اجرای صندوق‌های اعتبارات خرد 
زنان روستایی چندین سال است که با هدف 

بهبود وضعیت اقتصادی کشور، کاهش بیکاری، 
عدالت اجتماعی و کاهش فقر در مناطق 
روستایی آغاز شده و اکنون نیز ادامه دارد و در 
دو سال گذشته 119 صندوق در استان راه 
اندازی شده است.   وی افزود: با راه اندازی  
این صندوق‌ها   شامل فعالیت‌های زنان در 
بخش های زراعت 100 نفر، باغبانی 182 نفر، 
نوغانداری18 نفر، فراوری 146 نفر، طیور 
246 نفر، دام720 نفر، بسته بندی 66 نفر، 
خدمات285 نفر، قالی بافی 108 نفر و دیگر 

رشته ها 112 نفر  اشتغال ایجاد شده است.

»آرین غلامی «، شطرنج‌ باز نوجوان تیم ملی 
کشورمان که در مسابقات بین‌المللی کشور سوئد از 
رویارویی با حریفی از رژیم‌ صهیونیستی امتناع کرده 
بود، »فاطمه عبادی«   استعداد برتر برنامه »عصر 
جدید«  و »حسین حقیقی« خواننده جوان کشورمان 
با تولیت آستان قدس رضوی دیدار کردند. به 
گزارش آستان نیوز، حجت الاسام والمسلمین 
احمد مروی در حاشیه دیدار مردمی‌ روزانه خود 
ضمن تقدیر از اقدام انقلابی شطرنج باز نوجوان 
کشورمان، گفت: این که شما از یک نشان و قهرمانی 
برای رسیدن به هدفی بزرگ تر می‌گذرید و بر سر 
دفاع از ارزش‌ها و آرمان‌های انقلابی و اسامی 
ایستادگی می‌کنید، بسیار اقدام ارزشمندی است. 
وی اظهار کرد: درباره پوریای ولی نقل می‌کنند که 
به خاطر شادی دل مادر رقیبش ، مسابقه را می‌بازد، 
پوریای ولی در ظاهر بازنده یک رقابت بود، اما با آن 
باخت نامش برای همیشه در تاریخ ماندگار شد، ولو 
اگر پیروز آن رقابت می‌بود، نامی از او باقی نمی‌ماند. 
تولیت آستان قدس خطاب به این شطرنج‌باز تیم 
ملی کشورمان با بیان این که اقدام شما در ممانعت 
از رویارویی با حریفی از رژیم غاصب و جنایتکار 
صهیونیستی عملی انسانی، اخلاقی و ارزشمند 
در راستای ایستادگی بر ارزش‌ها و اعلام حمایت 
از ملت مظلوم فلسطین بود، تصریح کرد: ما همه در 
معرض امتحان الهی هستیم، آن عرصه برای شما 

امتحانی الهی برسر انتخاب پیروزی در یک رقابت 
بین المللی شطرنج یا ایستادگی بر سر آرمان‌ها و 

ارزش‌های انقلابی و اسلامی بود.

هنر، موجب تأثیرگذاری بیشتر و 	•
ماندگاری است

حجت الاسام والمسلمین مروی همچنین 
در دیدار فاطمه عبادی هنرمند نقاشی با شن 
کشورمان با تأکید بر این که استفاده از هنر فاخر در 
انتقال ارزش‌های دینی و اسلامی موجب افزایش 
تأثیرگذاری آن است، افزود: مقام معظم رهبری 
تعبیری درخصوص هنر دارند که می‌فرمایند »اگر 
کاری می‌خواهد ماندگار شود باید در قالب هنر 
قرارش داد«، حرم مطهر رضوی سراسر هنر بوده، 
برخی از کاشی کاری‌های این بارگاه نورانی مربوط 
به 700 یا 800 سال پیش است. وی با بیان این که 
هنر نقاشی شما با شن، هنری زیباست که می‌توان 
آن را در جامعه و برای نسل جوان ترویج داد، اظهار 
کرد: این که این هنر و استعداد خدادادی‌تان را 
در مسیر صحیح و بیان ارزش‌های اسامی قرار 
دادید، بسیار ارزشمند است، هنر کار با شن شما 
اگرچه در ظاهر ماندگار نیست اما پیامش در ذهن 
بیننده ماندگار است.حجت الاسلام والمسلمین 
مروی تصریح کرد: گاهی یک اثر هنری می‌تواند 
کار چندین سخنرانی و مطالعه کتاب را بر ذهن 

مخاطب داشته باشد، بنابراین در کنار تلاش برای 
پیشرفت هنر خود، درخصوص ارتقای هرچه 
بیشتر مفاهیم و پیام‌های آن نیز بکوشید. تولیت 
آستان قدس همچنین در دیدار حسین حقیقی، از 
خوانندگان فعال آثار انقلابی کشورمان اظهار کرد: 
این که شما از استعداد خدادادی خود برای سوق 
دادن جامعه به سوی کمال، بهتر شدن، گسترش 
خوبی‌ها و ارزش‌ها استفاده می‌کنید، یک توفیق 

است؛ در حالی که انتخاب دیگری نیز شما داشتید.
وی گفت: باید در همه رفتارها و اعمال خود رضایت 
خداوند را در نظر بگیریم که او چه می‎پسندد و چه 
می‎خواهد. شایان ذکر است، این جوانان هنرمند 
و برگزیده کشورمان به دعوت سازمان بسیج دانش 
آموزی سپاه امام رضا)ع( به مشهد مقدس مشرف 
شده ‌بودند که پس از زیارت بارگاه منور حضرت 
ثامن‌الحجج)ع( با تولیت آستان قدس دیدار کردند.

فاطمه عبادی ، آرین غلامی  و حسین حقیقی با تولیت آستان قدس دیدار و گفت و گو کردند

تجلیل‌تولیت‌آستان‌قدس‌از‌شطرنج‌باز‌حامی‌ملت‌مظلوم‌فلسطین 

استقبال هنرمندان کشور از جشنواره هنرهای 
نمایشی خانه بهار ۹۹

رئیس کمیسیون برنامه و بودجه شورای شهر مشهد گفت: فرهنگسراها می توانند یکی از رسالت 
های خود را به پرداختن به هویت، تاریخ و سابقه محلات پیرامون خود اختصاص دهند، این مهم 
می تواند با گفت وگو بین بزرگان هر محله و نسل جوان به بهترین شکل محقق شود. به گزارش 
پایگاه اطلاع‌رسانی شورای اسلامی شهر مشهد، »بتول گندمی« در حاشیه بازدید از نمایشگاه 
عکس و اسناد محلات آبکوه و سعدآباد در فرهنگسرای بهشت، اظهارکرد:  باید ظرفیت های 
موجود و باقی مانده از گذشته را حفظ کنیم، اتفاق خوبی که در فرهنگسرای بهشت شاهد 

هستیم و ما را به گذشته می‌برد و خاطرات خوش آن زمان را دوباره در اذهان زنده می‌کند.

۱۳۰ هنرمند از ۳۶ شهر کشور، تاکنون در جشنواره هنرهای نمایشی خانه بهار 99 ، 
شرکت کرده اند و ۳۴۲ اثر به این جشنواره رسیده است. به گزارش پایگاه اطلاع رسانی 
شهرداری مشهد، پس از بازخوانی آثار در آبان امسال و داوری آثار تا پایان بهمن ۹۸، اسامی 
منتخبان این بخش اعلام خواهد شد و آثار بخش هنرهای نمایشی در ایام نوروز ۹۹ در 

سطح شهر اجرا می شود. 
شایان ذکر است علی حاتمی نژاد، عباس جانفدا و مهدی سیم ریز از نمایش نامه نویسان و 

کارگردانان برجسته کشور نیز، هیئت بازخوانی آثار هنری هستند.

 فرهنگسراها برای تقویت هویت شهری
 گام بردارند

چهره‌ها و خبرها

 گشایش نمایشگاه خوشنویسی 
»از دولت قرآن«

  نمایشگاه خوشنویسی »از دولت قرآن« در 
نگارخانه چارسوق کوهسنگی گشایش یافت. 
به گزارش روابط عمومی خانه هنرمندان مشهد، 
این نمایشگاه حاصل تلاش »خدیجه فلاحی« 
عضو انجمن خوشنویسان ایران است. در این 
نمایشگاه ۶۳ تابلو به مناسبت ۶۳ سالگی پیامبر 
اکرم )ص( به نمایش درآمده‌اند.   آثار ارائه شده 
تعدادی از آیات قرآنی با معنا و مفهوم جهانی 
هستند که به پیشنهاد دکتر الهی‌قمشه ای 

انتخاب شده و با خطوط ثلث،نستعلیق و ترجمه 
انگلیسی اجرا و به نمایش گذاشته شده‌اند‌.  
گفتنی است از آثار این نمایشگاه ،کتاب نفیسی 
با مقدمه دکتر الهی قمشه ای و استاد امیرخانی 
و بهاء الدین خرمشاهی تهیه شده است که 
در این نمایشگاه ارائه می شود . نمایشگاه 
خوشنویسی از دولت قرآن ، ۱۰ تا ۱۷ آبان در 
نگارخانه چارسوق کوهسنگی از ساعت ۹ تا ۱۲ 

صبح و ۱۶ تا ۱۹ عصر دایر است.

هنر کودکان سرطانی
نمایشگاه رنگ های زندگی، شامل آثار ۴۰ کودک زیر ۱۶ سال مبتلا به سرطان در نگارخانه رادین افتتاح می شود. این 
نمایشگاه، اولین نمایشگاه نقاشی و سفال است که به همت موسسه حمایت از کودکان مبتلا به سرطان خراسان برگزار و عواید 
آن صرف درمان کودکان بیمار می شود. رنگ های زندگی،   تا 13 آبان   از ساعت 17 تا 21 میزبان بازدیدکنندگان خواهد 

بود.  نگارخانه رادین در بولوار سجاد، حامد جنوبی 12 واقع شده است.

مدیر کل ثبت اسناد و املاک اعلام کرد:

 صدور 223 هزار و 700 سند برای روستاها 
و شهرهای زیر 25 هزار نفر

مدیر کل ثبت اسناد و املاک از صدور 223 هزار 
و 700 سند برای روستاهای بالای 20 خانوار 
و شهرهای زیر 25 هزار نفر جمعیت با همکاری 
بنیاد مسکن انقلاب اسلامی با استفاده از ظرفیت 
مواد 140و 133 قوانین برنامه های سوم و چهارم 
و قانون الحاق موادی به قانون سامان دهی و 
حمایت از تولید و عرضه مسکن برنامه پنجم توسعه 
فرهنگی و اقتصادی خبر داد. به گزارش روابط 
عمومی اداره کل ثبت اسناد و اماک، محمد 
حسن بهادر در حاشیه چهاردهمین کارگروه 
املاک و کاداستر این اداره کل گفت : در سال 

97 برای هشت هزار و 261 ملک از این گونه 
املاک سند مالکیت کاداستری صادر و تا پایان 
مهر   امسال نیز سه هزار و 271 سند حدنگار برای 
متقاضیان واجد شرایط صادر شده که پیش بینی 
می شود تا پایان امسال بیش از 17 هزار سند برای 
مشمولان این قانون صادر شود. مدیر کل ثبت 
اسناد واملاک در پایان خاطرنشان کرد: استان 
خراسان رضوی در نیمه نخست امسال در بخش 
سهمیه شهری با 108 درصد تحقق، رتبه اول و در 
بخش روستایی با 40 درصد تحقق، رتبه هشتم 

کشوری را به خود اختصاص داده است .

گزارش 7 ماهه اداره گمرک استان نشان می دهد 

کاهش 28 درصدی ارزش صادرات استان 

اخبار

فرهنگی

معاون بنیاد شهید و امور ایثارگران استان:

نام گذاری معابر مشهد به نام 
شهدای دانش آموز افزایش می‌یابد

معاون فرهنگی بنیاد شهید و امور ایثارگران خراسان 
رضوی گفت: از میان 400 شهید دانش آموز مشهدی، نام 
150شهید زینت بخش معابر و کوچه های شهر شده و بقیه 
نام گذاری ها به مناسبت 13 آبان در مشهد مقدس شروع 
می شود. به گزارش ایثار، »جواد حامد زاده« گفت: از میان 36 
هزار شهید دانش آموز کشور در دوران دفاع مقدس، 1395 
شهید متعلق به خراسان رضوی و 400 شهید دانش آموز، مایه 
افتخار مشهد مقدس است. وی ادامه داد: در مشهد و دیگر 
شهرستان های خراسان رضوی، اولویت نام گذاری معابر، 
کوچه ها، میادین، بولوارها، مجموعه های فرهنگی ورزشی 
و سالن های اجتماعات با نام شهدا ست. حامد زاده همچنین 
ضمن قدردانی از شهرداری مشهد به خاطر نصب تصاویر 
شهدا در قالب قاب عکس در برخی تقاطع ها، افزود: همه 
سازمان ها و نهادها موظف هستند در زمینه زنده نگه داشتن 

فداکاری شهدا و ترویج فرهنگ ایثارو شهادت فعالیت کنند.

مدیر کل کتابخانه های عمومی استان:

۳ کتابخانه در نقاط ‌ محروم مشهد با 
همکاری شهرداری احداث می شود

مدیر کل کتابخانه‌های عمومی خراسان رضوی با اشاره به 
همکاری با شهرداری مشهد برای احداث کتابخانه در نقاط 
محروم شهر گفت:  احداث این سه کتابخانه از محل موافقت 
نامه سازمان برنامه و بودجه است، بودجه مورد نیاز آن در سال 
98 را خودمان هزینه می کنیم و قرار است زمین کتابخانه ها 
را شهرداری بدهد.حجت‌الاسام و المسلمین »علی‌اکبر 
سبزیان« در گفت و گو  با خراسان رضوی افزود : ما فعلا در هر 
منطقه حاشیه شهر، دو یا سه نقطه را پیشنهاد داده ایم که باید 
در صحن علنی شورا تصویب شود و سپس زمین ها از سوی 
شهرداری واگذار و عملیات احداث آن شروع شود. آغاز این 
پروژه ها منوط به تصویب سریع آن در صحن شورای اسلامی 
شهر مشهد است. سبزیان درخصوص موقعیت زمین های 
پیشنهادی نیز توضیح می دهد: همه نقاط پیشنهادی ما، در 
پارک هایی واقع هستند که ظرفیت خوبی دارند ولی در آن 
مناطق، نه کتابخانه عمومی وجود دارد؛ نه مجموعه فرهنگی، 

فرهنگسرا یا خانه فرهنگ. 

نیاز خراسان رضوی به بیش از 4 کتابخانه سیار	•
معاون توسعه کتابخانه ها و ترویج کتاب خوانی نهاد 
کتابخانه های عمومی کشور نیز گفت: با توجه به فضای 
خراسان رضوی، بیش از چهار کتابخانه سیار برای این 
استان نیاز است که برای ایجاد این تعداد، نیازمند کمک 
خیران و دستگاه‌های اجرایی هستیم. »مهدی رمضانی« 
افزود: مشهد تا قبل از افتتاح کتابخانه مرکزی فضای 
کتابخانه مناسبی نداشت و با افتتاح کتابخانه مرکزی، 
سرانه دسترسی مردم به کتاب بسیار افزایش یافت هر 
چند که همچنان نیاز به افزایش کتابخانه در این شهر 

احساس می‌شود.


